《英雄王二小》 观后感

建安区魏风路小学 四(4)班 王雪颖

学校组织我们观看了由影《英雄王 二小》。看完后,我的心就像大海的波涛 一样,久久不能平静。我被主人公王二 小那热爱祖国、不屈不挠、舍生取义的 精神所感动,我对他充满了敬佩。

故事发生在1941年,日寇对我抗 日根据地进行大扫荡, 在一场场战斗 中,英勇的平山团让敌人闻风丧胆。恼 羞成怒的日寇把刺刀伸向了平山团所 在的村庄。

王二小当时是一个村庄儿童团的 成员,他很调皮,经常捉弄团长核桃。即 便如此,大家还是很喜欢活泼爽朗的王

当王二小听说自己的亲人被日寇 打死后,他变得闷闷不乐。这时,枣花过 来,还顺手抓了一把泥土,奶声奶气地 说:"二小哥哥,你捏泥人这么好,可以 教教我吗?"王二小抓过泥土,飞快地捏 了一个王奶奶的模样,这让他想起王奶 奶对他的教育,他告诉枣花,长大也要 加入平山团,打日寇。

在平山团里,有人报信说,日寇明 天中午要到村子里扫荡,需要人去村子 里报信,王二小听到后说:"让我去吧!" 王二小把信装进裤腿里,经过重重关卡 把信交到村长手里。

然而,在二小和枣花一起回去的路 上,他们发现日寇提前上路了。于是,英 勇的二小就让枣花回去告诉村长,自己 则带着日寇绕圈子,一直走进了平山团 的埋伏圈。日寇知道上当后,杀害了王 二//\....

王二小的精神让我们充满敬意! 我 要学习王二小英勇不屈的精神,也一定 会更加珍惜现在的幸福生活。

(辅导老师 吴影影)

未来的笔

建安区实验小学 四(5)班 冯奕涵

画面中,小白兔蹦蹦跳跳,小马在 草原上欢快地奔跑,小牛和小羊在草地 上悠闲地吃草。当你在赞叹这幅画时, 你一定没有想到,这都是我发明的神奇 的笔的功劳

我设计的这款笔造型美观,身材苗 条,体积小,携带方便。它的身上有一块 小型电子屏,如果你想改变笔的造型和 颜色, 只需要对电子屏说出你的想法, 它就会如你所愿。你不必担心它没有墨 水, 你呼出的二氧化碳就是它的能源, 它能变换笔头,既能写字,又能画画,还 能批改作业,更能灵活地控制教室里的

你用上了未来的笔,如果写错了 字,警报就会响起,你按一下电子屏上 的按钮,错字上的墨水就会被吸进笔管 里,如果你不订正,它就会毫不犹豫地 罢工

如果你写完了作业,有些疲惫,这 支笔就会放出美妙的音乐,电子屏也会 投影出一棵棵大树,缓解你的疲劳。

我这款笔还是一个小型电话机,还 可以和远方的朋友进行视频聊天,可以 上网查阅资料,可以上网购物。这款笔 还是一个智能保姆, 提醒我们睡觉、起 床,做重要的事情,给我们讲故事,陪我 们玩耍。

未来的笔,是人类的好帮手,是人 类智慧的结晶,它给我们的生活带来了 无尽的快乐和便利。

(辅导老师 李晓红)

梦"见"愚公

·J·记者建安佳作

建安区实验小学 四(2)班 柴钦荣

自从看了《愚公移山》这本书,我就 一直被愚公那种不屈不挠的精神深深折 服,心里总想着去帮帮他。俗话说,"日有 所思,夜有所梦。"这不,这天晚上我居然 在梦里穿越到了愚公的年代

"你好,小朋友!"一个白发苍苍的老 人跟我打招呼。

"请问您是哪位?"我上下打量老人 番后问。

"我是愚公啊!你不是总想见我吗? 所以我就来了。"老人说。

"愚公?不是古代传说中的人物吗?" 我惊呆了。 接着,我问愚公:"你为什么要费那

么大劲儿移走这两座山啊?" 愚公笑了,说:"也没什么,只是想让

以后孩子们走路方便一点。"说罢,他弯 下腰去搬一块大石头

"这两座大山上那么多石头,一块儿 一块儿搬,要搬到什么时候啊?您到底是 怎么坚持下来的?"我好奇地问。

"只要坚持不懈,子子孙孙一直搬下去,就一定能成功。"愚公坚定地回答。 我放眼望去,王屋与太行两座大山

高耸入云,连绵起伏,像两堵巨大的城墙 挡住了他们的出路

我决定用现代科技帮帮他们。我先 用无人机勘测地形后, 定出了最短距离 的方案,再用炸药炸出一个缺口,然后用 上百台挖掘机同时开挖,最后用混凝土 进行浇筑,这样不分昼夜地施工,不到一 个月,一条隧道就完工了。

愚公一家人又惊又喜,兴奋地握着 我的手说:"哎呀!真是太感谢你了,若不 是你来帮忙,我们还不知道挖到什么时 候呢!你是我们的大恩人啊!"这时,我发 现愚公的手上满是老茧,粗糙极了……

突然,闹钟的铃声响起来了,原来这 是我做的一个梦啊!但愚公苍老、倔强的 背影,深深地印在了我的脑海里。

(辅导老师 董景琨)

许昌报业传媒集团 联合 建 安 区 教 体 局 主办

岩名人

司马徽



司马徽 资料图片

司马徽(? -208年),字德操, 颍川阳翟,即今天的禹州市人,东汉 末年隐士,精通奇门、兵法、经学。有 "水镜先生"之称

司马徽为人清雅,学识广博,有 知人之明,并向刘备推荐了诸葛亮、 庞统等人,受到世人的敬重

东汉末年,士人流行品评人物 但名士司马徽从来不对别人水平高 低作出评价,只要被问到,司马徽一 律回答,"这个人好,很好"。司马徽 的妻子就对他说:"被人问到某人怎 么样,你应该说点具体的,一律都回 答'好,很好',这怎么行呢?别人来 问你,并不是想听你都说'好.很好' 的啊。"司马徽回答妻子:"你刚才说 的话,也很好。"成语"好好先生"由 来于此。

在小说《三国演义》中,司马徽 出现在第三十五回和第三十七回。 刘备马跃檀溪后,偶然相遇司马徽。 司马徽向刘备举荐诸葛亮和庞统, 并称诸葛亮为"卧龙",庞统为"凤 雏",刘备随后夜宿庄院。次日,司马 徽自称"山野闲散之人",谢绝了刘 备请求他出山辅佐的好意。不久,赵 云率军寻找到庄前, 刘备便随赵云

其后,刘备准备拜访诸葛亮,司 马徽想要探访徐庶, 但徐庶已经中 曹操的计策前往许昌, 刘备向司马 徽提起徐庶举荐诸葛亮的事情,司 马徽再次力荐诸葛亮。

(晨小)

童心向党



建安区魏风路小学 三(1)班 邢煜妍 (辅导老师 马玉琦)

光荣的称号

建安区椹涧乡常庄小学 五(1)班 牛晨彤

不知不觉, 幼儿园那个调皮捣蛋的 已经成为一名肩负着光荣称号的小 学生了

我清楚地记得一年级时,我向鲜艳 的队旗行了一个标准的队礼,宣誓自己 一定要做一名合格的少先队员。那时的 我,有了一个光荣的称号——少先队员。

我清楚地记得四年级时, 突然有一 天,我的耳旁响起那一声稚嫩的"姐姐", 我愣住了,瞬间,心里像有一只兔子在上 蹦下跳一样,充满了欣喜,暗暗地想,该 怎样做才配得起"姐姐"这个称号啊!那 一刻,我也意识到,我已经不再是低年级 的学生了,我成了一名高年级的大姐姐, 我应该去保护他们,去关心他们。那时, 我又有为一个光荣的称号——大姐姐!

五年级, 我积极加入了少先队护旗 大队的大家庭中, 因为我要做一名光荣 的少先队员,也要做一名合格的姐姐,我 要用自己的行动告诉低年级的弟弟妹 妹,我们要为自己身为中国人而骄傲,要 为了祖国更加繁荣富强而好好学习。然 而,要成为一名优秀的护旗手,并不是件 容易的事, 我永远不会忘记那无数次的 彩排,有时要顶着火辣辣的太阳,有时又 要冒着寒风、细雨,但我们从未叫过一句 苦。第一次正式升旗,尽管步伐不太整 齐,动作不太熟练,台词不太熟悉,但我 们仍乐在其中, 我们感到无比的自豪和 骄傲! 那时的我, 又有了一名光荣的称 —护旗手

以后,我相信我还会有更多光荣的 称号!我将知足于现在的美好,憧憬光明 的未来! 加油吧,少年!

(辅导老师 吴松丽)